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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as seguintes instruçôes, as quaís são parte integrante da prova e
dos regramentos deste Certame:

1. Verifique se este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite
imediatamente ao fiscal a substituição, no ato de entrega.

2. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas por A, B, C e D, sendo apenas 1

(uma) a resposta correta.

3. O tempo de prova inclui o preenchimento do cartão-resposta. O candidato só poderá sair da Sala de
Prova depois de 01 (uma) hora de seu início.

4. Este Caderno pode receber anotações, sendo que no Caftão-Resposta o candidato deve somente
preencher as respostas e obrigatoriamente assiná-lo.

5. Ao final da prova, os 02 (dois) últimos candidatos deverão permanecer na Sala de Prova até que o último
termine a sua prova, devendo ambos testemunhar a devolução e o lacre dos documentos.

6. Nenhuma informação acerca do conteúdo das questões será fornecida pelo Fiscal de Sala, pois é parte
integrante da prova.
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Para responder às questões 01 a 10, leia o texto
abaixo.

Coragem

"A pior coisa do mundo é a pessoa náo ter
coragem na vida." Pincei essa frase do relato de uma
moça chamada Florescelia, nascida no Ceará e que
passou (e vem passando) poucas e boas: a morte da
mãe quando tinha dois anos, uma madrasta cruel, uma
gravidez prematura, a perda do único homem que
amou, uma vida sem porto fixo, sem emprego fixo, mas
sonhos diversos, que lhe servem de sustentação. Ela
segue em frente o combustível que

0 necessitamos para trilhar o longo caminho desde o
11 nascimento até a morte. Coragem.
12 Quando eu era pequena, achava que coragem
13 era o sentimento que designava o ímpeto de fazer
14 coisas perigosas, e por perigoso eu entendia, por
15 exemplo, andar de tobogâ, aquela rampa alta e
16 ondulada em que a gente descia sentada sobre um
17 saco de algodão ou coisa parecida. Por volta dos nove
18 anos, decidi descer o tobogã, mas na hora agá,
19 amarelei. Faltou coragem. Assim como faltou também
20 no dia em que meus pais resolveram ir até a llha dos
21 Lobos, em Torres, num barco de pescador. No
22 momento de subir no barco, desisti. Foram meu pai,
23 minha mãe e meu irmáo, e eu retornei sozinha,
24 caminhando pela praia, até a casa da vó.
25 Muita coragem me faltou na infância: até para
26 colar durante as provas eu ficava nervosa. Mentir para
27 pai e mâe, nem pensar. lr de bicicleta até ruas muito
28 distantes de casa, não me atrevia. Travada desse jeito,
29 desconfiava que meu futuro seria bem diferente do das
30 minhas amigas audaciosas.
31 Até que cresci e segui medrosa para andar de
32 helicoptero, escalar vulcÕes, descer corredeiras
33 d'água. No entanto, aos poucos fui descobrindo que
34 mais importante do que ter coragem para aventuras de
35 fim de semana, era ter coragem para aventuras mais
36 definitivas, como a de mudar o rumo da minha vida se
37 preciso fosse.
38 Enfrentar helicópteros, vulcões, corredeiras e
39 tobogãs exige apenas que tenhamos um bom
40 relacionamento com a adrenalina. Coragem, mesmo,
41 e preciso para viajar sozinha, terminar um casamento,
42lrocar de profissáo, abandonar um país que náo
43 atende nossos anseios, dizer não para propostas
44 vampirescas, optar por um caminho diferente, confiar
45 mais na intuiçáo do que em estatísticas, arriscar-se a
46 decepçóes para conhecer o que existe do outro lado
47 davida convencional. E, principalmente, coragem para
48 enfrentar a propria solidáo e descobrir o quanto ela
49 fortalece o ser humano.
50 Não subi no barco quando criança - e não gosto
51 de barcos até hoje. Vi minha família sair em expedição
52 pelo mar e voltei sozinha pela praia, uma criança
53 ainda, caminhando em meio ao povo, acreditando que
54 era medrosa. Mas o que parecia medo era a coragem
55 me dando as boas-vindas, me acompanhando naquele
56 recuo solitário, quando aprendi que toda escolha
57 requer ousadia.

Autora. Martha Medeiros.

Questão 01. Relativamente às ideias do texto, analise as
assertivas.

l. O texto explora a mudança na compreensáo da
coragem ao longo do tempo, passando de ações
fÍsicas ousadas na infância para a coragem de tomar
decisões de vida mais significativas na idade adulta.

ll. De forma geral, o texto destaca a importância de
cultivar a coragem ao longo da vida e desafia os
estereotipos convencionais associados a esse
conceito.

Pode-se afirmar que:

(A) Apenas a assertiva I está correta.
(B) As assertivas I e ll estâo corretas.
(C) Apenas a assertiva ll está correta.
(D) As assertivas I e ll estáo incorretas

Questão 02. De acordo com o texto, qual é o significado
da frase inicial A pior coisa do mundo é a pessoa não
ter coragem na vida (1.1-2)?

(A)

(B)

(c)

(D)

A coragem é um sentimento perigoso que deve ser
evitado na vida.
A falta de coragem é um obstáculo para viver
plenamente.
A coragem é um luxo reservado para poucas
pessoas.
A coragem é desnecessária najornada da vida.

Questão 03. O texto sugere que a coragem é mais do que
simplesmente realizar atividades de alto risco. O que a
coragem representa na vida adulta, de acordo com a
autora?

(A) Coragem é tomar decisôes significativas na vida,
como trocar de profissão ou terminar um casamento.

(B) Coragem refere-se apenas a atividades físicas
radicais e arriscadas, como enfrentar vulcÕes.

(C) Coragem é evitar desafios emocionais, para viver
uma vida com mais leveza e simplicidade.

(D) Coragem é um conceito subjetivo e não tem
importância na vida das pessoas.

Questão 04. De acordo com o texto, qual é a principal
lição que a autora aprendeu sobre coragem ao longo de
sua vida?

(A) Coragem é útil apenas para atividades de aventura.
(B) E preciso evitar situaçoes que exigem coragem.
(C) Toda escolha na vida requer ousadia.
(D) Coragem é uma qualidade inata que náo pode ser

desenvolvida.

Questão 05. Analise as assertivas abaixo:

l. A linha 4, os dois-pontos são usados para introduzir
uma lista de desafios e dificuldades que Florescelia
enfrentou ao longo da vida.

ll. Na palavra d'água (/.33) tem-se o emprego de aspas
simples, sinal utilizado para evitar a repetição de sons
semelhantes e tornar a escrita mais fluente.

Pode-se afirmar que:

(A) Apenas a assertiva I está correta.
(B) As assertivas I e ll estáo corretas.
(C) Apenas a assertiva ll está correta.
(D) As assertivas I e ll estáo incorretas.
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Questão 06. Analise as frases abaixo em relação ao em-
prego de linguagem conotativa e denotativa.

L Não subi no barco quando criança (/.50).
ll. Mas o que parecia medo era a coragem me dando

as boas-vindas (/. 54-55).
lll. decidi descer o tobogã, mas na hora agá, amarelei

(t.1 8-1 e)

Há emprego de linguagem conotativa:

(A) Nas assertivas I e ll.
(B) Nas assertivas ll e lll.
(C) Nas assertivas I e lll.
(D) Nas assertivas l, ll e lll

Questão 07. Orações subordinadas adverbiais sáo
oraçoes que funcionam como um advérbio, fazendo o
papelde adjunto adverbial. Em Quando eu era pequena,
achava que coragem era o sentimento que designava
o ímpeto de fazer coisas perigosas (1.12-14), a oração
sublinhada consiste em uma:

(A) Oração subordinada adverbial concessiva.
(B) Oração subordinada adverbial consecutiva
(C) Oraçáo subordinada adverbial causal.
(D) Oraçáo subordinada adverbial temporal.

Questão 08. Analise os vocábulos sublinhados na frase:
Travada desse jeito, desconfiava que meu fgluro seria
bem diferente do das minhas amigas audaciosas (/.28-
30). Qual alternativa apresenta, CORRETA e respectiva-
mente, a classe gramatical de tais vocábulos?

(A) Substantivo; pronome; advérbio; adjetivo.
(B) Preposição; conjunção; pronome; substantivo
(C) Substantivo; advérbio; pronome; adjetivo.
(D) Pronome; advérbio, adjetivo; verbo.

Questão 09. Considere a frase abaixo e analise as
assertivas que seguem.

Vi minha família sair em expedição pelo mar e voltei
sozinha pela praia (1.51-52).

l. O sujeito do verbo Vi é oculto.
ll. Apenas o vocábulo sozinha possui dígrafo.
lll. sair é verbo da terceira conjugaçáo, assim como o

verbo voltei.

Está(ão) CORRETA(S):

(A) Apenas a assertiva l.
(B) Apenas as assertivas I e ll.
(C) Apenas a assertiva lll.
(D) Apenas as assertivas ll e lll

Questão í0. Preenche, CORRETAMENTE, a lacuna da
linha 9:

(A) por que têm.
(B) porque têm.
(C) por que tem.
(D) porque tem.

Questão í 1. Ao verificar sua agenda em uma manhá, um
profissional da saúde constatou que havia 4 consultas
agendadas, cada uma começando 50 minutos depois da
anterior. Se a primeira consulta começa às 08h20min,
qual das alternativas apresenta o horário de início previsto
para a quarta consulta dessa manhá?

(A) 10h
(B) 10h50min
(C) 11h1Omin
(D) 1 t h50min

Questão 12. E algo previsto, para grande parte dos
profissionais envolvidos em atendimento a pacientes, a
necessidade de um bloco de papel personalizado, para
que possam informar a um empregador de um paciente,
por exemplo, o horário da consulta, como forma de
justificativa paa ausência no trabalho. Se uma
profissional encomenda um bloco de 100 folhas, cujo
tamanho de cada folha é exatamente a metade de uma
folha A4, quantas folhas A4 sáo necessárias para produzir
10 desses blocos?

(A) 500 folhas A4.
(B) 1.000 folhas A4
(C) 1.500 folhas A4
(D) 2.000 folhas A4

Questão í3. Considere que a medição de um
determinado parâmetro se dá pela seguinte função,
considerada de primeiro grau:

f(x)=2*+2-x-1+3x+3

Sendo f(x) o parâmetro buscado, e x o valor considerado
como valor-base, qual será o valor do parâmetro quando
o valor-base Íor 2,5?

Questão 14. Para verificar a média da idade de seus
pacientes, um profissional da saúde decide reunir essa
informaçáo, a idade, durante uma semana, chegando ao
seguinte resultado.

ldade dos pacientes (em anos)

21 32 19 22 64 25

34 32 52 28 38 27

71 54 51 19 52 32

51 5'1 47 18 53 30

28 48 39 34 '19 49

Qual das seguintes alternativas apresenta a média
aritmética da idade dos pacientes desse profissional?

(A) 32 anos.
(B) 41 anos.
(C) 35 anos.
(D) 38 anos.
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Questão 15. Considere que uma profissional da saúde
percebeu que, durante às tardes em dias úteis, atendia 3
pacientes a cada 2 horas de trabalho. Nesse sentido, se, em
duas semanas, não havendo feriados, essa profissional
trabalhou durante 6 horas às tardes, exceto no último dia,
que trabalhou 2 horas somente, quantos pacientes atendeu
nesse perÍodo? (Considere 2 semanas como 10 dias úteis).

(A) 81 pacientes.
(B) 84 pacientes.
(C) 87 pacientes.
(D) 90 pacientes.

Questão 16. Seja um produto utilizado em consultórios
fonoaudiologicos, o qual é comercializado em uma
embalagem de papeláo, com formato cúbico. Sabendo-se
que a metade do comprimento de qualquer das arestas
dessa caixa mede 65 centímetros, qual das seguintes
alternativas apresenta o volume aproximado dessa
embalagem, em m"?

(A) 2,2m".
(B) 0,18 m3.

(C) 0,22m3.
(D) 1,8 m".

Questão 17. Considere que uma consulta específica foi
valorada em R$ 120,00, em qualquer dos horários
disponíveis para uma semana. Entretanto, com a
proximidade de uma campanha nacional de apoio à saúde,
o profissional decide fornecer 20o/o de desconto nas
consultas durante uma semana. Portanto, a consulta
passará a custar:

(A) R$ 100,00
(B) R$ e6,00
(c) R$ 20,00.
(D) R$ 24,00.

Questão 18. Seja um arquivo utilizado para guardar pastas
com documentos e exames de pacientes. Esse arquivo
possui 7 gavetas com um suporte em cada, para receber as
pastas. Se a pessoa responsável por guardar essas pastas
possui 91 novas para armazenar nas gavetas, é possível
afirmar que:

(A) Ela deverá decidir entre dividir em quatro ou cinco
gavetas, para que todas elas recebam o mesmo
número de pastas, sem sobrar nenhuma.

(B) Ela pode dividir todas as novas pastas em dois grupos
de mesmo número de pastas e guardá-las em somente
duas gavetas.

(C) Ela conseguirá dividir igualmente as novas pastas em
todas as gavetas, sem sobrar nenhuma.

(D) Não existe forma de dividir todas as novas pastas de
forma que mais de uma gaveta receba o mesmo
número de pastas, sem sobras.

Questão 19. Uma profissionalda saúde decide encomendar
um quadro para que seja possível colocar seu diploma e
pendurá-lo em uma das paredes de seu consultorio. A
empresa responsável por fabricar o quadro solicitou a área
superficial do diploma. A profissional percebeu que o
diploma tem formato retangular, com comprimento de 32cm,
e largura de 21 cm. Nesse sentido, qual é a área superficial
desse diploma?

(A) 106 cm'z.
(B) 672 cm2.
(C) 336 cm'
(D) 212 cm2.

Questão 20. De modo a buscar o valor de uma consulta
para uma especialidade, um paciente encontrou 5 valores
diferentes, conforme a seguir:

R$ 90,00 R$ í10,00 R$ 95,00
R$ 145,00 R$ 100,00

Qual das seguintes alternativas apresenta a mediana dos
valores acima mencionados?

(A) R$ 100,00
(B) R$ 108,00
(c) R$ ee,8o
(D) R$ 101,20

As questões 2í a 25 se referem à Lei Orgânica

Questão 21. A promoção do ensino, da educaçáo e da
cultura é uma das competências previstas ao MunicÍpio,
concorrentemente com a União ou o Estado, ou
supletivamente a eles. Analise as assertivas a seguir,
acerca de outras dessas competências.

l. Proteger a juventude contra toda a exploração, bem
como contra os fatores que possam conduzi-la ao
abandono físico, moral e intelectual.

ll. lncentivar a pesquisa tecnologica que busque o
aperfeiçoamento do uso e do controle dos recursos
naturais do Município.

Acerca das assertivas, pode-se afirmar que:

(A) Apenas I está correta.
(B) I e ll estão corretas.
(C) I e ll estão incorretas.
(D) Apenas ll está correta

Questão 22. Afima-se que a concessão de isençáo e de
anistia de tributos municipais dependerá de autorrzação
legislativa, aprovada por maioria de dois terços dos
membros de qualdos seguintes orgãos?

(A) PrefeituraMunicipal.
(B) Tribunal de Contas do Município
(C) Câmara Municipal.
(D) Tribunal de Justiça do MunicÍpio
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Questão 23. Considere que determinada Lei
Complementar foi aprovada pelos Vereadores, e
sancionada pelo Prefeito. A Lei Orgânica determina que
algumas materias devem ser objeto, especificamente, de
Lei Complementar. Nesse sentido, quantos dos seguintes
itens podem ser matéria dessa Lei aprovada e
sancionada? I. Plano Diretor; ll. Codigo de Obras ou
Edificações; lll. Portaria de Exoneração.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles
(C) Apenas 2 deles
(D) Todos os itens.

Questão 24. Tem-se que, até trinta dias antes das
eleiçÕes municipais, o Prefeito Municipal deverá preparar,
para entregar ao sucessor e para publicação imediata,
relatorio da situação da administração municipal, que
conterá determinadas informações atualizadas. Qual das
alternativas apresenta um exemplo dessas informaçoes,
de forma INCORRETA?

(A)

(B)

(c)

(D)

Medidas necessárias à regularização das contas
municipais perante o Tribunal de Contas ou orgão
equivalente, se for o caso.
Situação dos contratos com concessionários e
permissionários de serviços públicos.
Transferências a serem recebidas da Uniâo, do
Estado e de particulares, por força de mandamento
constitucional ou convênio.
Situaçáo dos servidores do Município, seu custo, sua
quantidade e os orgáos em que estão lotados e em
exercício.

Questão 25. A Educação, direito de todos e dever do
Estado e da Família, conjuntamente com o Município,
será promovida e incentivada com a colaboração da
sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa,
seu preparo para o exercício da cidadania e para o
trabalho. Acerca da Educaçáo no Município, pode-se
afirmar, adequadamente, que.

(A) O ensino nas escolas do MunicÍpio é gratuito e
obrigatorio, ministrado em língua portuguesa e língua
italiana.

(B) O ensino religioso Íaz parle do currículo escolar nas
escolas do Município, de matrícula obrigatoria,
constituindo disciplina em horários extraordinários ao
das demais matérias.

(C) O calendário escolar municipal será flexível e
adequado às peculiaridades climáticas e às
condiçÕes sociais e econômicas dos alunos.

(D) O MunicÍpio manterá o Ensino Fundamental, exceto
para os que náo tiveram acesso na idade propria.

As questôes 26 a 30 se referem ao Regime Jurídico
dos Servidores Públicos.

Questão 26. Apos cada quantos anos ininterruptos de
serviço prestado ao Município, a contar da investidura em
cargo de provimento efetivo, um servidor fará jus a um
prêmio por assiduidade, de valor igual a um mês de
vencimento do seu cargo efetivo, mesmo que esteja no
exercício de cargo em comissão ou funçáo gratificada?

(A) 03 anos.
(B) 05 anos.
(C) 07 anos.
(D) 10 anos.

Questão 27. A posse é entendida como a aceitação
expressa das atribuiçôes, dos deveres e das
responsabilidades inerentes ao cargo público, com o
compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura
de termo pela autoridade competente e pelo nomeado.
Para isso, existe um prazo durante o qual o nomeado
precisa se apresentar ao Município, contado da data de
publicaçáo do ato de nomeação, para ser válido. Se um
servidor se apresentou no 12" dia posterior à data de
publicação do ato de nomeaçáo, isso significa que.

(A) Ele está dentro do prazo normal para posse, sem
necessidade de prorrogaçáo.

(B) Ele náo conseguirá tomar posse, a menos que tenha
solicitado prorrogação antes do prazo normal.

(C) Ele não conseguirá tomar posse, mesmo que tenha
solicitado prorrogaçáo, visto que 12 dias ultrapassam
até essa hipotese.

(D) Ele náo conseguirá tomar posse, visto que deveria se
apresentar somente no dia seguinte ao da publicaçáo
do ato de nomeação.

Questão 28. A avaliação para aquisiçáo de estabilidade
será realizada, por comissão, trimestralmente, e a cada
uma corresponderá um competente boletim. Somente o
afastamento decorrente não prejudica a avaliaçâo
do trimestre e o implemento do triênio.

Preenche CORRETAMENTE a lacuna:

(A) do gozo de férias legais.
(B) da concessáo de licença para tratar assuntos

particulares.
(C) de atrasos inferiores a uma hora.
(D) de atrasos diários.

Questão 29. As indenizações sáo um dos exemplos de
vantagens que poderão ser pagas a um servidor para
além do vencimento básico previsto na legislação. Para
além das indenizaçóes, quantos dos seguintes itens
apresentam outras vantagens?

L Auxílio para diferença de caixa.
ll. Gratificaçôes.
lll. Adicionais.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles.
(C) Apenas 2 deles.
(D) Todos os 3.

Questão 30. A todo servidor ocupante de cargo efetivo
que for convocado para o serviço militar ou outros
encargos de segurança nacional, será concedida licença
para o serviço militar. Pode-se afirmar, acerca dessa
licença, que:

(A) Será concedida sem remuneração.
(B) Será concedida através de comunicação verbal pelo

servidor.
(C) O servidor terá direito à remuneração parcial durante

o perÍodo em que estiver em serviço militar.
(D) O servidor deverá trabalhar metade do expediente no

lVlunicípio e a outra metade no serviço militar.
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CONHECIMENTOS ESPEC|FIGOS

Questão 31. O Codigo de Etica da Fonoaudiologia
regulamenta os direitos e deveres dos Fonoaudiologos
inscritos nos Conselhos Regionais de Fonoaudiologia e
estabelece as infraçoes, segundo suas atribuiçóes
específicas. Acerca do assunto exposto, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) Recusar-se a exercer a profissáo quando as
condições de trabalho não forem dignas, seguras e
adequadas constitui uma infração ética geral do
Fonoaudiologo.

(B) Deixar de portar o documento de identificação
profissional, sempre que em exercício, constitui um
direito geral do Fonoaudiologo.

(C) lnterromper o atendimento, sem motivo justificável,
constitui um direito do Fonoaudiólogo na relaçáo com
o paciente.

(D) Possuir liberdade para arbitrar seus honorários,
sendo vedado o aviltamento profissional, constitui um
direito do Fonoaudiólogo em relação à remuneração
profissional.

Questão 32. O Transtorno de Deficit de
Atençáo/Hiperatividade (TDAH) tem um grande impacto
na vida familiar, escolar e social da criança. Assinale a
alternativa CORRETA com relação ao tema.

(A) A característica essencial do TDAH é um padrão
persistente de atenção e/ou concentração, mais
frequente e severo do que aquele tipicamente
observado em crianças de mesma idade que estáo
no nível equivalente de desenvolvimento.

(B) Nem todas as crianças apresentam problemas em
todas as áreas. O TDAH pode variar amplamente na
diversidade de sua manifestação e nos sintomas.

(C) Crianças com TDAH sem hiperatividade demonstram
ter mais problemas de conduta, sáo menos
populares socialmente, sáo mais autodestrutivas e
mais propensas a ter um diagnostico de transtorno
de conduta associado ao TDAH.

(D) Crianças com TDAH com hiperatividade apresentam
algumas características, como temperamento
cognitivo mais lento, são mais autoconscientes, com
maior retraimento social e maior incidência de
transtornos de aprendizagem.

Questão 33. O grau de comprometimento das crianças
com Paralisia Cerebral (PC) é muito variável, desde
quadros táo graves a ponto de impedirem a autonomia do
paciente, até outros, muito leves, nos quais o deficit limita-
se a uma inaptidáo motora. A classificação da PC e
dividida em espástica, discinética, atáxica, hipotônica e
mista. Sáo afirmativas corretas em relação à classificação
da PC, EXCETO:

(A) PC espástica: é o tipo mais frequente, causada por
uma lesâo da via piramidal.

(B) PC discinetica. é o segundo tipo em frequência,
devido a uma lesáo do sistema extrapiramidal,
fundamentalmente dos núcleos basais do cérebro
(caudado, putamen e pálido).

(C) PC atáxica: é pouco frequente. A região alterada é o
cerebelo ou suas vias de conexão.

(D) PC hipotônica. e uma associação dos diferentes tipos
de lesáo.

Questão 34. A paralisia ou paresia facial gera um impacto
estético, emocional e social para o portador, que se
percebe tolhido na sua autoimagem e na sua expressão. A
paralisia facial pode ser dividida em central e periférica. São
afirmativas corretas em relaçáo ao tema, EXCETO:

(A) Na central, ocorre uma lesáo do tracto cortico-nuclear,
a paralisia é contralateral e afeta somente o quadrante
inferior da face (isto porque as fibras homolaterais que
enervam o quadrante superior da face permanecem
intactas).

(B) Na paralisia facial periferica, ocorre uma lesão do
nervo a partir de sua emergência no sulco bulbo-
pontino, a paralisia é homolateral à lesáo e afeta toda
a hemiface.

(C) Para uma melhor compreensão da paralisia facial, é
necessário o conhecimento do trajeto do nervo facial.
O curso do nervo facial pode ser dividido em
supranuclear e nuclear.

(D) Há a fase flácida e a fase sequela na paralisia facial:
na flácida, pode haver uma reinervaçáo aberrante do
nervo facial, caracterizada por sincinesias, contraturas
e graus variados de paralisia motora. Já a fase das
sequelas é a fase inicial da paralisia facial.

Questão 35. Acerca de alguns conceitos da linguística,
assinale a alternativa CORRETA.

(A) A fonologia estuda os sons da linguagem, é um ramo
da linguística que estuda somente a linguagem
articulada, e não o seu conteúdo.

(B) A fonetica estuda os fonemas e a maneira como eles
se relacionam para formarem sílabas e palavras.

(C) Ao conjunto das características articulatorias e
acústicas de sons falados da língua, dá-se o nome de
traços distintivos.

(D) O fonema corresponde, precisamente, à letra
alfabetica.

Questão 36. A escolha do modelo do aparelho auditivo vai
depender da perda auditiva, do formato da orelha e das
necessidades individuais da pessoa. Acerca do assunto
exposto, analise as assertivas e julgue V, para as
verdadeiras, ou F, para as falsas.

Aparelhos auditivos retroauriculares: são os
menores disponíveis no mercado, ficam
colocados completamente dentro do canal
auditivo, sendo, assim, praticamente
imperceptíveis.
Aparelhos auditivos intra-auriculares: são
fabricados sob medida, ocupando a concha e o
meato acústico externo.
Aparelhos auditivos intracanais: são
confeccionados sob medida e ficam posicionados
no meato acústico externo.
Aparelhos auditivos microcanais ou
peritimpânicos: posicionados atrás da orelha,
transmitem o som amplificado até o meato
acústico externo, através de um tubo acoplado ao
molde auricular.

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de cima
para baixo, os parênteses acima?

(A) F-F-F-v.
(B) v-v-F-F
(c) v-F-v-v
(D) F-V-v-F
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Questão 37. Em relação às funçÕes da laringe, analise as
assertivas e julgue V, para as verdadeiras, ou F, para as
falsas.

) A laringe possui uma série extensa de funções,
das quais as mais importantes sáo a funçáo
respiratoria, a deglutitoria e a fonatoria.

) Função respiratoria: durante a inspiração, a
laringe é tracionada ligeiramente para cima,
passando a ser tracionada ligeiramente para
baixo durante a expiração. O fechamento da
laringe garante a entrada e a saÍda livre do ar.

) Função deglutitoria: o fechamento máximo da
laringe ocorre durante a fase faríngea de
deglutiçáo.

) Função fonatoria: do ponto de vista físico, a voz
é o som produzido pela vibração das pregas
vocais, modificado pelas cavidades situadas
abaixo e acima dela, ditas cavidades de
ressonância.

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de cima
para baixo, os parênteses acima?

(A) V-F-V-V
(B) F-v-F-F
(c) v-v-F-v
(D) F-V-V-F
Questão 38. Afasia é definida como um distúrbio da
linguagem, secundária a uma lesão cerebral, em pessoa
previamente hábil nesta funçáo. Analise as partes que
seguem, relacionadas a aspectos importantes do tema:
Pacientes com distúrbios motores puros, com defeitos na
emissão da fala, ou seja, no processo neuromecânico da
articulaçáo, como a que ocorre no parkinsoniano, por
exemplo, não devem ser conceituados como afásrcos (í'
partel. Não devemos chamar de afasia os distúrbios de
estruturaçáo de ideias observados na esquizofrenia ou na
depressão, pois, nestes casos, náo é possível estabelecer
uma relaçáo entre desordem de linguagem e lesão
cerebral, como o preconizado na definição (2" paftel. As
crianças com atraso na aquisição da fala podem ser
conceituadas e chamadas de afásicas, apesar de náo
serem hábeis na funçáo (3" parÍel.

Das partes, pode-se afirmar que está(ão) CORRETA(S):

(A) A14,a2aea3 partes.
(B) Somente a 1a e a 2" partes.
(C) Somente a 3' parte.
(D) Somente a '14 parte.

Questão 39. Acerca dos distúrbios de escrita, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) São distúrbios neurologicos que afetam
especificamente a produção da escrita e podem
aparecer de maneira isolada ou combinados a outras
patologias, como dislexia ou Distúrbio do Deficit da
Atençáo e Hiperatividade (ADHA).
Não é dividida em outros tipos, sendo
exclusivamente uma desordem de integração visual-
motora, mais comumente chamada de disgrafia.
Os sintomas comprometem seriamente a
continuidade escolar, quando em estado leve.
Constantemente as pessoas apresentam trocas de
letras na escrita e seus erros são constantes,
piorando muito quando calmas e serenas.

(B)

(c)

(D)

Questão 40. As modificaçôes senescentes da deglutiçáo
caracterizam a chamada presbifagia e ocorrem em todas
as suas fases, por causa do envelhecimento das
estruturas envolvidas na sua realizaçáo, inclusive do
sistema neurológico. Com relação ao tema exposto,
analise as assertivas:

l. Na fase oral, a denervação senil do esôfago e as
mudanças no posicionamento e na peristalse
esofágica podem explicar a maior incidência de hérnia
hiatal e de refluxo gastroesofágico.

ll. Na fase faríngea, pode ocorrer hipotonia faríngea, com
consequente diminuição na eficiência de contração,
diminuiçáo na elevação larÍngea, redução de
sensibilidade da faringe e da laringe, abertura tardia
(se comparada com o jovem) do segmento
faringolarÍngeo com consequente penetração em
vestíbulo laríngeo, seguida ou não de
microaspirações.

lll. Na fase esofágica, podem ocorrer náo apenas
mudanças na mucosa oral, deixando-a mais delgada e
com menos elasticidade, mas também diminuição na
produção de saliva.

Está(ão) I NCORRETA(S):

(A) As assertivas l, ll e lll.
(B) Apenas a assertiva ll.
(C) Apenas as assertivas I e lll
(D) Apenas a assertiva lll.

7


